



GENOVA CITY AIRPORT

Spett.le
Società partecipanti
Loro sedi

OGGETTO: avviso di gara per l'individuazione e selezione di operatori economici da invitare alla procedura negoziata per l'assegnazione in subconcessione di aree da destinarsi all'esercizio di attività commerciali retail, food& beverage presso l'aeroporto di Genova

- Risposte ai quesiti.

Richiesta del 20.10.2025 ore 12:01

QUESITO 1

Spett.le Società,

si trasmette la seguente richiesta di chiarimento relativa alla procedura in oggetto:

- al punto 6 dell'Avviso si richiede la trasmissione di copia della documentazione, in formato digitale, su supporto informatico, relativa alla Domanda di Partecipazione, alle dichiarazioni e relativi allegati. Pertanto, si chiede conferma che il plico possa contenere esclusivamente il supporto informatico (chiavetta USB) riportante tutta la documentazione richiesta firmata digitalmente.

RISPOSTA

Si conferma che ai sensi di quanto previsto al punto 6 dell'Avviso, il plico dovrà contenere:

- la documentazione in formato cartaceo e una copia della medesima documentazione in formato digitale, su supporto informatico (chiavetta USB), riportante i file firmati digitalmente.

Pertanto, il plico dovrà contenere entrambe le versioni della documentazione sopra indicata.

Richiesta del 23.10.2025 ore 12:36

QUESITO 1

Egregi signori,

con riferimento a quanto in oggetto la scrivente società in merito a quanto chiesto all'art. 6, punto 10, a pagina 13 dell'avviso che recita "dichiarazione rilasciata da un istituto di credito attestante la capacità economica e finanziaria dell'impresa concorrente" è da ritenersi generica oppure deve far riferimento all'ammontare del MAG?

RISPOSTA

La dichiarazione deve attestare la capacità economica e finanziaria dell'impresa in riferimento a tutta la sua attività. Serve a dimostrare l'affidabilità economica e finanziaria dell'impresa, come richiesto dal bando di gara, e deve attestare che l'azienda abbia una solida situazione finanziaria e gode quindi della fiducia del sistema bancario.

Richiesta del 23.10.2025 ore 15:34

Buongiorno, con la presente, relativamente alla procedura di cui all'oggetto, siamo a richiedere i seguenti chiarimenti:

QUESITO 1

Il paragrafo "6. Partecipazione", a pag. 11 dell'Avviso, richiede, al "punto 6.1, sub lettera c)" una dichiarazione di cui non è chiaro il contenuto. La lettera c infatti si conclude con i due punti e poi segue la dichiarazione lettera d).

Aeroporto di Genova S.p.A. • 16154 Genova • T: +39 010 60 151 • M: info@airport.genova.it

Sede Legale: Aeroporto «C. COLOMBO» - 16154 Genova - Numero Iscrizione Registro delle Imprese di Genova, C.F. e P.I.V.A. n. 02701420107 Telex GOAKOXH - GOAKKXH - Fax: 0106015487 - Pec: aeroportodigenovaspa@legalmail.it - Capitale Sociale: Euro 7.746.900,00 int. vers. Soggetto che esercita attività di direzione e coordinamento ex art. 2497 C.C.: Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale



GENOVA CITY AIRPORT

Manca quindi la parte finale della lettera c? O la lettera c rimanda alla dichiarazione della lettera d) ovvero alla dichiarazione attestante il possesso dei requisiti di cui al paragrafo 5.2 ecc.. E' solo quest'ultima dichiarazione a doversi produrre?

RISPOSTA

In riferimento alla richiesta di chiarimento pervenuta, si comunica che i “.” rappresentano un refuso.

Pertanto, ai sensi del punto 6.1 dell’Avviso, i concorrenti dovranno produrre entrambe le dichiarazioni di cui alle lettere c) e d).

QUESITO 2

Visto che la suddetta dichiarazione di cui alla lettera d) è divisa in più punti, possiamo produrre un'unica dichiarazione contenente quanto richiesto nei successivi punti d) sub. 1, sub. 2, sub 3 (i), (i), (ii), (iii) e (iv)?

RISPOSTA

in riferimento alla richiesta di chiarimento pervenuta, si comunica che le dichiarazioni devono essere prodotte singolarmente come richiesto, in conformità a quanto indicato al punto 6.1, lettera d) dell’Avviso, comprendendo i relativi punti sub 1, sub 2, sub 3 (i), (ii), (iii) e (iv).

QUESITO 3

Il paragrafo "6. Partecipazione", a pag. 13 dell'Avviso, richiede, al "punto 9", una dichiarazione rilasciata da un istituto bancario attestante la capacità economica e finanziaria dell'impresa concorrente. Possiamo rilasciare noi tale dichiarazione?

RISPOSTA

In riferimento alla richiesta di chiarimento pervenuta, si comunica che la dichiarazione attestante la capacità economica e finanziaria dell’impresa concorrente deve essere rilasciata da un istituto bancario, come indicato al punto 9 del paragrafo “6. Partecipazione” dell’Avviso.

Il RUP
Daniele Casale